



АДМИНИСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА

ПРОТОКОЛ

заседания Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска

28 сентября 2023 года

№ 32

Председательствующий – Пашкова Т.Н.
Секретарь – Холкина О.А.

Присутствовали: 10 человек (список прилагается).

ПОВЕСТКА:

1. О проведении мероприятий, направленных на профилактику деструктивных проявлений среди воспитанников Муниципального бюджетного учреждения города Челябинска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Надежда».

Доклад начальника Советского управления социальной защиты населения Администрации города Челябинска – Андреевой Ольги Николаевны.

2. Мониторинг деструктивного поведения, среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, проживающих на территории Советского района.

Доклад начальника отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района Управления по координации деятельности, направленной на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, Администрации города Челябинска – Барановой Натальи Николаевны.

3. О проведении профилактических мероприятий по предупреждению распространения материалов экстремистской направленности в сети Интернет.

Доклад исполняющего обязанности заместителя начальника отдела уголовного розыска отдела полиции «Советский» УМВД России по городу Челябинску – Ермолаева Артема Евгеньевича.

4. О проведении мероприятий, акций, направленных на профилактику экстремистских проявлений среди жителей Советского района, совместно с национально-культурными и религиозными объединениями.

Доклад начальника отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью администрации Советского района города Челябинска – Холкиной Ольги Александровны.

5. Разное.

1. СЛУШАЛИ:

Начальника Советского управления социальной защиты населения Администрации города Челябинска – Андрееву Ольгу Николаевну, по вопросу «О проведении мероприятий, направленных на профилактику деструктивных проявлений среди воспитанников Муниципального бюджетного учреждения города Челябинска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Надежда».

На сегодняшний день для 23 детей, проживающих в Центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Надежда» (далее – Центр «Надежда»), созданы комфортные условия для проживания, их адаптации и социализации в обществе. Все воспитанники обеспечены одеждой, обувью, мягким инвентарем, всем необходимым для получения образования, занятий спортом и отдыха. Дети проживают по семейному типу, в воспитательных группах по 8 и менее детей. Режим дня воспитанников, весь процесс жизнедеятельности детей предполагает постоянное включение детей в различные виды деятельности: бытовую, по самообслуживанию, трудовую, оздоровительную, образовательную, физическую, познавательную, реабилитационную, развивающую, творческую, социально-полезную и другие. В Центре «Надежда» осуществляется медико-психологическое сопровождение каждого воспитанника на основании разработанного индивидуального плана развития и жизнеустройства согласованного с органом опеки и попечительства.

За 2022 год для воспитанников было организовано и проведено более 80 социально - досуговых мероприятий, тренингов и занятий, на период сентябрь 2023 года – более 50.

С 2018 года в учреждении реализуется социальная технология наставничества, что является дополнительной мерой профилактики безнадзорности, правонарушений и самовольных уходов. Двое воспитанников, состоящих на профилактическом учёте, имеют наставников, что составляет 50% от числа состоящих на профилактическом учёте. На сегодняшний день в Центре «Надежда» 4 воспитанника состоят на профилактическом учёте.

Ежегодно осуществляется оздоровление воспитанников в каникулярное и летнее время. Так же в Центре «Надежда» организуется работа трудового отряда детей и молодёжи через трудоустройство в Центр поддержки молодёжных инициатив. В 2023 году было трудоустроено 10 подростков, в том числе 5, состоящих на профилактическом учёте.

В Центре «Надежда» создан и осуществляет работу Совет профилактики, координирующий профилактическую работу, осуществляющий коррекцию поведения воспитанников. Основным направлением профилактической работы является профилактика совершения правонарушений, преступлений, самовольных уходов, в том числе с привлечением представителей органов и организаций системы профилактики.

С целью повышения эффективности профилактической работы в Центре «Надежда» организовано межведомственное взаимодействие с различными учреждениями и организациями: прокуратурой Советского района города Челябинска, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района г. Челябинска, отделением по делам несовершеннолетних Отдела полиции «Советский» УМВД России по городу Челябинску (далее – Отдел полиции «Советский»), ОГУЗ «Челябинская областная клиническая наркологическая больница», образовательными организациями, в которых обучаются воспитанники и иными организациями.

Одним из приоритетных направлений профилактической деятельности является правовое воспитание, направленное на формирование законопослушного поведения у воспитанников Центра «Надежда», профилактику правонарушений. Сотрудниками ОПДН Отдела полиции «Советский» с воспитанниками Центра «Надежда» в соответствии с планом совместной работы ежеквартально проводятся групповые и индивидуальные беседы профилактического характера, в том числе направленные на профилактику преступлений и правонарушений, безнадзорного нахождения детей на объектах железнодорожного транспорта.

В период с января по сентябрь 2023 года состоялись следующие встречи воспитанников Центра «Надежда»:

– 17 января и 9 февраля – с сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних Отдела полиции «Советский»;

– 31 марта – со специалистом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района города Челябинска;

– 18 апреля и 14 мая – с командой благотворительного фонда «Выбираем жизнь»;

– 19 мая – с инспектором Южно-уральского линейного управления МВД России на транспорте;

– 14 июня – с представителями Следственного комитета по Советскому району города Челябинска.

С 2022 года с целью профилактики антиобщественного поведения среди несовершеннолетних, воспитанники Центра «Надежда» участвуют в цикле он-лайн занятий, проводимых Центром профилактики преступлений «Родители за мир без преступности, насилия и наркотиков».

С целью содействия успешной социальной адаптации воспитанников Центра «Надежда», социальным педагогом реализованы программы:

– «Каждый важен: интерактивные методы профилактики травли в школе». Задачами данной программы являются – содействие развитию ценностей, нетерпимых к проявлениям насилия и агрессии.

– «Киноуроки» – задачами данной программы являются – воспитать поколение детей с этическими качествами через искусство кино и добрые дела на примере героев фильмов.

Несмотря на все трудности, возникающие при проведении профилактической работы с данной категорией воспитанников, сотрудниками Центра «Надежда» проводится регулярная разъяснительная работа по вопросам успеваемости, поведения, актуального эмоционального состояния, взаимодействия с родственниками, недопустимости самовольных уходов, профилактике употребления алкоголя, табакокурения, профилактике правонарушений.

1. РЕШИЛИ:

1.1. Принять к сведению информацию начальника Советского управления социальной защиты населения Администрации города Челябинска – Андреевой Ольги Николаевны, по вопросу «О проведении мероприятий, направленных на профилактику деструктивных проявлений среди воспитанников Муниципального бюджетного учреждения города Челябинска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Надежда».

1.2. В рамках участия в проекте «Бокс в школу», который стартовал по инициативе Губернатора А.Л. Текслера, Федерации бокса Челябинской области, региональных Министерств спорта и образования, Муниципальному бюджетному учреждению города Челябинска «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Надежда» рекомендовано заключить соглашение о сотрудничестве с Областным казенным учреждением «Региональный центр спортивной подготовки Челябинской области».

1.3. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельности руководствоваться полученной информацией.

2. СЛУШАЛИ:

Начальника отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района Управления по координации деятельности, направленной на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, Администрации города Челябинска – Баранову Наталью Николаевну, по вопросу «Мониторинг деструктивного поведения, среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, проживающих на территории Советского района».

Деструктивное поведение – это разрушительное поведение, отклоняющееся от медицинских или психологических норм, приводящее к нарушению качества жизни человека, снижению критичности к своему поведению, искажением восприятия и понимания происходящего, снижению самооценки и эмоциональным нарушениям, что, в итоге, приводит к состоянию социальной дезадаптации личности, вплоть до ее полной изоляции.

Деструктивное поведение – это плохая успеваемость, акты жестокости, употребление/ злоупотребление ПАВ, проблемы с психическим здоровьем, суицидальные попытки, агрессивность, нежелание соблюдать социальные нормы, проблемы эмоционального характера, неспособность адекватно выражать свои чувства, преодолевать стресс, проблемы во взаимоотношении с людьми и низкая самооценка.

Одним из направлений деструктивного поведения среди несовершеннолетних, является распространение идеологии экстремизма в молодежной среде. На сегодняшний день это становится наиболее опасным социальным явлением в современном обществе, а экстремизм может перерастать в более серьезные преступления, такие как терроризм, убийство, причинение тяжких телесных повреждений, массовые выступления и беспорядки.

Основной массой и самыми многочисленными участниками при проведении акций протesta, шествий, собраний, демонстраций становится молодежь. Кроме того, в настоящее время экстремистами активно используются ресурсы сети Интернет, как для распространения подобных материалов, так и для координации при проведении экстремистских мероприятий.

23 января в Советском районе города Челябинска задержано и доставлено в Отдел полиции «Советский» 9 несовершеннолетних, принимавших участие в публичном мероприятии, порядок проведения которого не был согласован с органами местного самоуправления, чем нарушил установленный порядок проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований.

По итогам рассмотрения административного дела, вынесено постановление о привлечении несовершеннолетнего к административной ответственности в виде штрафа. В отношении остальных несовершеннолетних проведены профилактические беседы, несовершеннолетние переданы родителям, законным представителям. Аналогичная акция была проведена 31 января, где задержано и доставлено в Отдел полиции «Советский» 15 несовершеннолетних. Жителей Советского района города Челябинска среди задержанных не установлено.

13 марта в Советском районе города Челябинска задержано и доставлено в Отдел полиции «Советский» 20 несовершеннолетних, которые принимали участие в публичном мероприятии, порядок проведения которого не был согласован с органами местного самоуправления, чем нарушили установленный порядок проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований. Жителей Советского района города Челябинска среди задержанных не установлено. В отношении остальных несовершеннолетних проведены профилактические беседы, несовершеннолетние переданы родителям, законным представителям.

Вместе с тем, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района города Челябинска рассмотрен протокол об административном правонарушении в отношении несовершеннолетнего, который публично демонстрировал изображение коловората – символику с нацистской атрибутикой. Несовершеннолетний призван виновным в совершении административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ и оштрафован в размере одной тысячи рублей.

В связи с высокой активностью участия несовершеннолетних в массовых мероприятиях и напряженной политической обстановкой в стране, всеми органами системы профилактики приняты дополнительные меры профилактики, в том числе беседы и лекции в образовательных организациях с несовершеннолетними и их родителями. Образовательными организациями района усилен контроль за использование учениками и студентами интернет ресурсов.

За отчетный период 2023 года, уголовных дел по преступлениям экстремистской направленности совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, на территории Советского района не возбуждено.

Профилактика молодежного экстремизма становится основным методом борьбы с распространением идеологии экстремизма, так как только воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности способны дать наилучшие результаты. Работа прокуратуры Советского района города Челябинска в сфере противодействия экстремизму является одним из приоритетных направлений и будет продолжена в 2023 году.

2. РЕШИЛИ:

2.1. Принять к сведению информацию начальника отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района Управления по координации деятельности, направленной на защиту прав и законных

интересов несовершеннолетних, Администрации города Челябинска – Барановой Натальи Николаевны, по вопросу «Мониторинг деструктивного поведения, среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, проживающих на территории Советского района».

2.2. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельности руководствоваться полученной информацией.

3. СЛУШАЛИ:

Исполняющего обязанности заместителя начальника отдела уголовного розыска отдела полиции «Советский» УМВД России по городу Челябинску – Ермолаева Артема Евгеньевича по вопросу «О проведении профилактических мероприятий по предупреждению распространения материалов экстремистской направленности в сети Интернет».

В 2023 году профилактическая работа Отдела полиции «Советский» показала, что 29% преступлений, совершенных с помощью сети Интернет составляют мошенничество. 89 граждан, пострадавших от преступлений данного вида, являются пожилые граждане. Огромное значение имеет предупреждение данного вида преступления с помощью профилактики. С целью ее осуществления на постоянной основе сотрудниками Отдела полиции «Советский» проводятся мероприятия, направленные на профилактику данного вида преступлений среди жителей Советского района города Челябинска:

– с целью повышения грамотности населения, проживающего на территории обслуживания, проводятся встречи с представителями и работниками организаций, на которых доводится информация о наиболее актуальных и новых способах совершения преступлений с использованием ИТ-технологий;

– проводятся профилактические беседы с учащимися общеобразовательных учреждений, расположенных на территории Советского района, где также вручаются информационные листовки;

– участковыми уполномоченными полиции совместно с сотрудниками ОУР ОП «Советский» УМВД регулярно проводятся поквартирные обходы жильцов дома, в ходе которых проводятся беседы с жителями, вручаются информационные листовки, а также листовки размещаются на стенах у входа в каждый подъезд и отправляются в общедомовые чаты в электронном виде;

– информирование населения о видах и способах совершения мошенничеств, проводится, в том числе, посредством сети «Интернет» и средств массовой информации, путем размещения соответствующей информации в социальных сетях, а также развлекательных Интернет-ресурсах;

– в Отделе полиции «Советский» осуществляется свою деятельность народная дружина «Южный хутор», которая осуществляет патрулирование совместно с сотрудниками ОВД РФ. В ходе несения службы на маршрутах патрулирования проводятся беседы с гражданами о профилактике преступлений, совершаемых с использованием ИТ-технологий, вручаются листовки;

– ежедневно в ТК «Синегорье» по ул. Ст. Разина д.2, где расположены банкоматы и терминалы различных банков, членами «Южный хутор» осуществляется профилактика граждан, с целью недопущения совершения преступлений с использованием ИТ-технологий;

– в местах оказания государственных услуг ОП «Советский» УМВД, а именно в подразделении отдела по вопросам миграции установлены информационные буклеты о противодействии преступлениям, совершаемым с использованием ИТ-технологий. Сотрудниками, оказывающими государственные услуги, проводятся профилактические беседы с гражданами, доводятся новые способы совершения преступлений.

С целью снижения числа преступлений с использованием ИТ-технологий руководством Отдела полиции «Советский» в 4 квартале 2023 года запланированы встречи с руководителями отделений банков, расположенных на территории Советского района, с целью повышения качества проводимых бесед с гражданами, получающими кредиты. А в целях снижения количества краж и мошенничеств, совершенных с использованием ИТ-технологий, сотрудниками Отдела полиции «Советский» проводится постоянное изучение уголовных дел, с целью анализа полученных ответов, а также для последующей отработки

на причастность к совершению преступления лиц, которые ранее установлены в ходе анализа полученных ответов.

3. РЕШИЛИ:

3.1. Принять к сведению информацию Исполняющего обязанности заместителя начальника отдела уголовного розыска отдела полиции «Советский» УМВД России по городу Челябинску – Ермолаева Артема Евгеньевича по вопросу «О проведении профилактических мероприятий по предупреждению распространения материалов экстремистской направленности в сети Интернет».

3.2. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельности руководствоваться полученной информацией.

4. СЛУШАЛИ:

Начальника отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью администрации Советского района города Челябинска – Холкину Ольгу Александровну по вопросу «О проведении мероприятий, акций, направленных на профилактику экстремистских проявлений среди жителей Советского района, совместно с национально-культурными и религиозными объединениями».

В Советском районе, по информации Всероссийской переписи населения 2020 года Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области, проживает 134 590 человека.

Согласно отчету по результатам социологического исследования по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Челябинского городского округа в Советском районе относительно высок процент общероссийской гражданской идентичности (85-88%). Миграция представляет достаточно серьёзную проблему для жителей городского округа. В Советском районе всего 9 % жителей испытывают негативные чувства в отношении иностранных граждан. Однако среди всех районов города Челябинска, жители Советского района имеют высокий процент резко отрицательного мнения, считая людей радикальных исламских взглядов опасными (56,5 %).

Относительно большой процент жителей района отмечают необходимость борьбы с нарушениями трудового законодательства, связанными с иностранными гражданами (68,4 %), и организацию совместных мероприятий и праздников для них.

С целью профилактики проявлений терроризма и экстремизма среди обучающихся образовательных учреждений района проводятся организационные мероприятия:

- инструктажи по использованию локальной сети «Интернет»;
- мониторинг социальных сетей на предмет выявления обучающихся, состоящих в различных группах;
- контроль соблюдения пропускного режима, проверка исправности систем оповещения, тревожной сигнализации, осмотр зданий, территорий, спортивных площадок с целью обнаружения подозрительных предметов;
- разработка и реализация образовательных программ формирования у обучающихся норм поведения, характерных для гражданского общества,
- классные руководители образовательных учреждений готовят презентации, инструктажи по безопасности, показывают видеоролики и обучающие фильмы по данному направлению.

В качестве профилактики проявлений экстремизма и укрепления стабильности и согласия в обществе в 2023 году на территории Советского района организованы мероприятия по профилактике проявлений экстремизма, направленных на увеличение интереса к изучению истории России и формирование чувства уважения к прошлому нашего государства, сохранение памяти о подвигах защитников Отечества, углубление знаний граждан о событиях, ставших основой государственных праздников и памятных дат России, и её регионов, развитие у молодежи чувства гордости, уважения и почитания к символике Российской Федерации, формирование системы непрерывного военно-патриотического воспитания детей и молодежи, развитие спортивно-патриотического воспитания, проведение МКУК «Централизованная библиотечная система» города

Челябинска, библиотека № 18 «Красная» встреч с представителями библиотеки на тему «Терроризм», формирование у жителей района активной гражданской позиции, чувства сопричастности к процессам, происходящим в стране, истории и культуре России путем вовлечения их в волонтерскую практику.

В Челябинском государственном институте культуры базируется филиал Челябинской региональной Лаборатории социально-культурной адаптации иностранных студентов (далее – Центр), где работа по адаптации направлена на организацию социальной и воспитательной работы с иностранными студентами в учебное и внеучебное время. Центр могут посетить не только иностранные студенты Челябинского государственного института культуры, но и приглашённые иностранные студенты из других образовательных учреждений города Челябинска.

При планировании мероприятий, акций направленных на профилактику экстремистских проявлений среди жителей Советского района, с участием национально-культурных и религиозных объединений, администрация района взаимодействует с Муниципальным казенным учреждением «Центр народного единства» (далее – Центр).

Центр предоставляет консультационные услуги национально-культурным центрам, занимается обобщением и обменом опытом деятельности национальных общественных объединений, направленных на сохранение национальной культуры, традиций, языка, на социальную и культурную адаптацию мигрантов.

В Муниципальном автономном образовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 145 г. Челябинска» в п. Новосинеглазово была организована встреча сотрудников Центра с детьми цыганской национальности, в ходе которой было рассказано о важности уважения к старшим, стремлении учиться, познавать, помнить своих предков которые так же самоотверженно, как и русский народ принимали участие против гитлеровских захватчиков в годы ВОВ.

Отделом по культуре, физической культуре и работе с молодёжью администрации района 26 сентября 2023 года была организована встреча с юристом Центра Буранковой Ольгой Вадимовной и председателями комитетов территориального общественного управления Советского района. Ольга Вадимовна рассказала о деятельности Центра и консультационного кабинета, ответила на интересующие участников вопросы и обсудила возможные варианты сотрудничества, направленного на профилактику межнациональных и межконфессиональных конфликтов с привлечением председателей национально-культурных центров с целью формирования среди населения и подрастающего поколения стойкого неприятия идеологии терроризма, экстремизма, а также популяризации проживания на принципах взаимного уважения и добрососедства.

4. РЕШИЛИ:

4.1. Принять к сведению информацию начальника отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью администрации Советского района города Челябинска – Холкиной Ольги Александровны, по вопросу «О проведении мероприятий, акций, направленных на профилактику экстремистских проявлений среди жителей Советского района, совместно с национально-культурными и религиозными объединениями».

4.2. При планировании профилактических мероприятий по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений на территории района продолжить взаимодействие с национально-культурными и религиозными объединениями и комитетами территориального общественного управления района.

4.3. Рекомендовать членам межведомственной комиссии в рамках своих полномочий деятельность руководствоваться полученной информацией.

5. РЕШИЛИ:

5.1. Членам Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска:

5.1.1. Оказывать информационное содействие жителям Советского района города Челябинска по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории района.

5.1.2. Обеспечить своевременную подготовку вопросов, а также предоставление соответствующих материалов в секретариат Межведомственной комиссии по вопросам

профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска.

5.2. Организовать профилактическое мероприятие по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений на территории района с участием представителей Муниципального казенного учреждения «Центр народного единства», национально-культурных и религиозных объединений, председателями комитетов территориального общественного управления, специалистов по воспитательной работе образовательных учреждений, в срок до 25 декабря 2023 года.

5.3. Начальнику организационного отдела разместить протокол заседания межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска на официальном сайте администрации Советского района города Челябинска в сети Интернет.

5.4. Контроль исполнения принятых решений Межведомственной комиссии по вопросам профилактики проявлений экстремизма на территории Советского района города Челябинска возложить на заместителя Главы Советского района Пашкову Т.Н.

Председательствующий



Т.Н. Пашкова

Секретарь



О.А. Холкина

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ
на заседание Межведомственной комиссии по вопросам профилактики
проявлений экстремизма на территории Советского района города
Челябинска

Дата: 28 сентября 2023 года

Время начала: 16:00 часов

№	ФИО	Должность	Подпись
Члены комиссии:			
1.	Пашкова Татьяна Николаевна	Заместитель Главы Советского района, председатель межведомственной комиссии	+
2.	Холкина Ольга Александровна	Начальник отдела по культуре, физической культуре и работе с молодежью администрации Советского района, секретарь комиссии	+
3.	Андреева Ольга Николаевна	Начальник Советского управления социальной защиты населения Администрации города Челябинска	+
4.	Баранова Наталья Николаевна	Начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Советского района Управления по координации деятельности, направленной на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, Администрации города Челябинска	+
5.	Кузыченко Анжелика Маратовна	Начальник структурного подразделения Муниципального казенного учреждения «Центр обеспечения деятельности образовательных организаций» по Советскому району города Челябинска	+
6.	Букина Марина Леонтьевна	Заместитель начальника отдела по Ленинскому и Советскому районам Областного казенного учреждения «Центр занятости населения города Челябинска»	+
Приглашенные:			
7.	Тараненко Евгений Анатольевич	Прокурор Советского района города Челябинска	+
8.	Ермолаев Артем Евгеньевич	Исполняющий обязанности заместителя начальника отдела уголовного розыска отдела полиции «Советский» УМВД России по городу Челябинску	+
9.	Кудинов Антон Геннадьевич	Депутат Совета депутатов Советского района	+
10.	Борисов Вячеслав Юрьевич	Начальник Управления по взаимодействию с общественными объединениями Администрации города Челябинска	+